

习近平向世界互联网大会·互联网发展论坛致贺信

新华社北京11月23日电 世界互联网大会·互联网发展论坛11月23日在浙江乌镇开幕。国家主席习近平向论坛致贺信。

习近平指出,当今世界,新一轮科技革命和产业变革方兴未艾,带动数字技术快速发展。新冠肺炎疫情发生以来,远程医疗、在线教育、共享平台、

协同办公等得到广泛应用,互联网对促进各国经济复苏、保障社会运行、推动国际抗疫合作发挥了重要作用。习近平强调,中国愿同世界各国一

道,把握信息革命历史机遇,培育创新发展新动能,开创数字合作新局面,打造网络安全新格局,构建网络空间命运共同体,携手创造人类更加美好的未来。

中国人类学民族学2020年年会在我区召开 巴特尔书面致辞

本报11月23日讯(记者 刘志贤)11月21日—22日,由中国人类学民族学研究会主办、内蒙古师范大学承办的中国人类学民族学2020年年会在我区召开。

作为我国国家制度和治理体系的显著优势之一,本次年会以“人类学民族学与国家治理体系和治理能力现代化”为主题,体现了中国人类学民族学界的使命和担当。今年以来,研究会克服新冠肺炎疫情,围绕如何铸牢中华民族共同体意识、如何建设中华民族共同体,积极开展重大理论和现实问题研究,形成了高质量成果,为新时代民族工作创新发展作出了新的贡献。

郑宏范指出,内蒙古作为我国最早成立的民族自治区,多年来坚定贯彻执行党的民族方针政策。新时期,从人类学民族学角度探索推进国家治理体系和治理能力现代化,具有重大现实意义。希望进一步深化与中国人类学民族学研究会的交流合作,推进民族理论创新和实践创新,推动社会治理体系和治理能力现代化。

本次年会共设19个专题论坛,以线上线下形式召开,200余人参加线下会议,300余人参加线上会议。会议决定中国人类学民族学2021年年会在暨南大学举办。

自治区十三届人大常委会第二十三次会议开幕 石泰峰主持

本报11月23日讯(记者 章奎)11月23日,自治区十三届人大常委会第二十三次会议在呼和浩特开幕并举行第一次全体会议。

通过会议议程后,会议听取了张韶春作的关于提请任免人员情况的说明;听取了廉素作的关于《内蒙古自治区促进民族团结进步条例(草案)》修改情况的报告。

会议还听取了李琪林作的关于全区检察机关开展未成年人检察工作情况的情况报告。

自治区人大常委会主任毕齐勒图作的关于《鄂尔多斯市中小学幼儿园规划建设条例》的说明;听取了巴彦淖尔市人大常委会主任任鹏作的关于《巴彦淖尔市城市客运交通管理条例》的说明。

一鼓作气打赢脱贫攻坚战

本报评论员

据报九月初未及,犹为弃并;胜利在望未全功,仍需努力。今年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年,是脱贫攻坚决战决胜之年。现在距离年底只有不到40天时间了,脱贫攻坚倒计时的指针已经越来越接近终点。只有一鼓作气、全力以赴,把底线要求和具体标准,巩固拓展脱贫攻坚成果,才能确保高质量打赢脱贫攻坚战,让贫困人口和贫困地区同全国人民一道迈入小康社会。

越是困难叠加,越要锚定目标;越是冲刺关头,越要坚韧奋进;越是胜利在望,越要克服麻痹思想,以奋战到底的攻坚态势和质量更高、成色更好的脱贫成果,如期兑现“让老百姓过上好日子”“小康路上一个都不能少”的郑重承诺。目前,我区还有1.6万贫困人口未脱贫,新冠肺炎疫情给原本就有不少硬仗要打的脱贫攻坚带来了多重困难和挑战。各地各部门要紧盯剩余脱贫任

务,加大脱贫攻坚责任、政策和工作落实力度,坚决防止和克服松懈懈怠情绪,保持善始善终、善作善成的攻坚态势,全面完成脱贫攻坚各项任务。“逆水行舟用力撑,一篙松劲退千寻。”脱贫攻坚越往后越难,剩下的都是贫中之贫、困中之困,减贫成本更高,脱贫难度更大,是最难啃的硬骨头。但凡有一丝一毫松懈,就有可能导致不能如期完成脱贫攻坚任务。必须清醒地看到,我区部分脱贫摘帽地区的贫困人口虽然摆脱了绝对贫困,但脱贫的基础还不稳固,还有一些脱贫不稳定户、边缘户存在返贫致贫风险。各地各部门要坚持把巩固脱贫成果、防止返贫致贫摆在突出位置,坚决落实“四个不摘”要求,保持现有帮扶政策举措、资金支持力度、帮扶工作力量总体稳定,不断夯实脱贫摘帽地区和脱贫人口发展基础,决不能让来之不易的脱贫成果得而复失。 ■下转第3版

石泰峰主持召开自治区扶贫开发领导小组会议暨中央脱贫攻坚专项巡视反馈意见整改工作领导小组会议 布小林出席

本报11月23日讯(记者 刘晓冬)11月23日,自治区党委书记、自治区扶贫开发领导小组组长石泰峰主持召开自治区扶贫开发领导小组2020年第三次会议暨中央脱贫攻坚专项巡视反馈意见整改工作领导小组会议,学习习近平总书记关于脱贫攻坚工作的重要指示,李克强总理的批示和2020年脱贫攻坚表彰大会暨脱贫攻坚先进事迹报告会精神,研究2020年度盟市党委、政府(行政公署)脱贫攻坚成效考核工作方案和自治区脱贫攻坚专项工作推进组考核工作方案,听取中央脱贫攻坚专项巡视“回头看”反馈意

见整改工作进展情况汇报,安排部署相关工作任务。

会议强调,要紧盯剩余脱贫任务,坚持目标标准,保持攻坚态势,加大政策和政策落实力度,全面开展对“三保障”和饮水安全完成情况的查漏补缺,确保脱贫攻坚圆满收官。要全力以赴完成好中央脱贫攻坚专项巡视“回头看”反馈意见整改工作,持续做好脱贫攻坚各类问题整改整治工作,更加注重通过建章立制等方式从根本上解决问题,切实以解决问题的实际成效提升脱贫质量。要坚决落实“四个不摘”要求,

继续加大力度扶持特色产业发展,强化易地扶贫搬迁后续扶持,健全防止返贫监测帮扶机制,着力巩固脱贫成果,防止返贫致贫。要接续推进全面脱贫与乡村振兴有效衔接,推动减贫战略和工作体系向乡村振兴平稳转型。要认真做好脱贫攻坚总结宣传,激励广大干部群众向着逐步实现全体人民共同富裕的目标继续奋进。要压紧压实各方攻坚责任,加强扶贫领域作风建设,关心关爱基层扶贫干部,为高质量打赢脱贫攻坚战提供坚强有力保障。

自治区扶贫开发领导小组成员单位主要负责同志出席会议。

自治区党委机构编制委员会召开第六次会议 石泰峰主持 布小林出席

本报11月23日讯(记者 刘晓冬)11月23日,自治区党委机构编制委员会召开第六次会议,审议各盟市及满洲里市、二连浩特市深化事业单位改革试点实施方案和有关机构编制调整事项,研究部署机构编制重点工作。自治区党委书记、自治区党委机构编制委员会主任石泰峰主持会议并讲话。

单位改革试点工作作为一项重大政治任务,认真履行主体责任,充分发挥党委总揽全局、协调各方的作用,以党的政治优势、组织优势引领和推进改革顺利实施。要把党的领导贯彻到事业单位改革发展的各个环节,始终确保改革的正确方向。要加强事业单位领导班子建设,切实选好配强事业单位特别是新整合组建事业单位领导班子。会议强调,要紧密结合地区实际,按系统按领域优化事业单位布局结

构,下大气力进行整体重塑,不断提升整体服务保障功能。要围绕事业单位的公益属性,推进事业资源均衡配置,盘活用好机构编制资源,着力保障义务教育、基本医疗、生态环境、基础科研、公共文化等领域机构编制需求。要强化基层工作力量,引导人财物等资源向基层延伸、向农村牧区覆盖、向边远地区和生活困难群众倾斜。要抓住改革关键环节,做好做细方案制定、人员转隶、“三定”拟制等工作,做到上下层级有机衔接、新旧单位有序交接,实现队伍平稳过渡、职能平稳交接、工作平稳推进。要统筹推进各项专项改

革,打好改革“组合拳”,做到系统集成。要做好组织、财政、人事等方面的政策衔接配套,确保各项改革任务取得实效。要压实各方责任,细化任务分工,把握时间进度,加强思想引导,紧而又紧、细而又细、实而又实地推进各项任务,确保思想不乱、工作不断、队伍不散、干劲不减。要聚焦推动高质量发展、保障和改善民生、提升治理体系和治理能力等重点工作,科学有效配置机构编制资源,切实把好钢用在刀刃上,发挥机构编制最大效益,为全区各项事业发展提供强有力保障。



吊装就位

11月19日,历时近2小时,久泰年产100万吨乙二醇项目甲醇合成反应器顺利吊装。该设备是久泰新材料公司煤经甲醇制备乙二醇项目的核心设备,净重500余吨。作为自治区、呼和浩特市两级重点项目,久泰年产100万吨乙二醇项目总投资117亿元,已完成投资84亿元,计划2021年正式投产。 本报记者 郑学良 实习生 马斌 摄